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Liebe Freunde, 
Liebe Interessierte, 
 
am Mittwoch war es wieder soweit und wir hatten unsere Juni 
Gemeinderatssitzung. 
 
Gerne teile ich Ihnen wieder kurz und knapp die wesentlichen 
Tagesordnungspunkte mit. 
 
Ihr/Euer 
 
 
__________________ 
Florian Zweckinger 

     Gemeinderat  
     CSU-Ortsvorsitzender 

 

Bauantrag im Baugebiet Talfeld 

Einer der Käufer einer Parzelle in dem neuen Baugebiet Talfeld Nord (Großdingharting) möchte 
nun ein Haus bauen und beantragt nun etliche Befreiungen von den Bauvorschriften. Da die 
Befreiungen aber sehr weitreichend wären und auch der Gebäudecharakter, der in 
Großdingharting vorherrscht, nicht eingehalten wird, wurde der Bauantrag abgelehnt. 
 

Bericht über den Zustand des Gemeindewaldes 

Die Gemeinde besitzt 13,9 Hektar Wald im Gemeindegebiet. Von dem zuständigen Revierförster 
Hr. Rahm wird dem Gemeinderat ein Zustandsbericht vorgestellt. Die Flächen des Gemeindewaldes 
weisen einen sehr guten Boden auf und daher ist der Waldbestand gesund und kräftig. Auf Grund 
einer hohen Wilddichte ist aber die Naturverjüngung eingeschränkt. Die Jagdreviere in 
Großdingharting sind in diesem Jahr neu vergeben worden und von den neuen Jägern wird 
erwartet einen höheren Abschuss des Rehwildes durchzuführen, dadurch wird die 
Naturverjüngung des Waldes maßgeblich unterstützt.  
 



Gewerkvergabe beim Neubau Kindergarten Straßlach 

Für den Neubau wurden gemäß den rechtlichen Richtlinien die einzelnen Gewerke ausgeschrieben. 
Einzelne Firmen wurden auf Grund fehlender oder falscher Angaben von der Vergabe 
ausgeschlossen. Folgende Gewerke für den Kindergartenneubau wurden vergeben: 
 
Fliesenleger: ca. 36.000,00 Euro 
Malerarbeiten: ca. 54.000,00 Euro 
 

Renovierung der Kapelle in Beigarten 

 
Die Kapelle in Beigarten wurde in 2014 an eine Privatfamilie unter der Maßgabe verkauft, dass 
diese bis 2020 vollständig renoviert wird. Auf Grund von langen Genehmigungszeiten im 
Denkmalschutzamt und der Corona-Situation in den letzten Jahren ist die Renovierung immer noch 
nicht vollständig abgeschlossen. Die Frist für die vollständige Renovierungen wurde bis 2024 
verlängert.  
  

Geschwindigkeitsreduzierung Gemeindestraße zwischen Ebertshausen und Jettenhausen 

Die Straße zwischen den beiden Orten ist in einem schlechten Zustand. Darum hat die Verwaltung 
vorgeschlagen, die zulässige Höchstgeschwindigkeit auf 70 km/h zu verringern. Es wird kontrovers 
diskutiert ob auf dem kurzen Teilstück von ca. 300 Meter (bis zur Gemeindegrenze zur Gemeinde 
Oberhaching) sinnvoll ist.  
 
Der Antrag wurde mehrheitlich angenommen.  
 
 
Die Verwaltung informiert zum Schluss der Sitzung noch darüber, dass es auf der Homepage der 
Gemeinde zukünftig mehr Möglichkeiten für Online-Services geben wird. Dies wird bis Ende des 
Jahres eingebunden werden. 
 
Nun treten wir in die nichtöffentliche Sitzung ein und werden unsere weiteren 
Tagesordnungspunkte abarbeiten. 
 
Gerne stehe ich Ihnen bei Nachfragen wie immer zur Verfügung. 
 
Viele Grüße 
Ihr / Euer Florian Zweckinger   
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javascript:;

